

SUSCRIPCIONES

Guadalajara, mes. 0,50
Provincias, trimestre. . . 1,50
Extranjero, id. 3
Pagos adelantados
Número suelto, 10 cts.

La Región

PERIÓDICO BISEMANAL

Se publica los martes y viernes
DIRECTOR:
JOSÉ MARÍA OLANO
OFICINAS: SAN MIGUEL 8, BAJO
Telegramas: Re. ión



La Región a sus abonados

En igual forma que el año anterior, LA REGIÓN se propone obsequiar a sus abonados para el año de 1903, con un nuevo sorteo de regalos, en el cual se distribuirán los objetos siguientes:

Primer regalo

Una máquina

“SINGER,”

doméstica, BOBINA CENTRAL, último adelanto de la Compañía Fabril Singer, con la que además de ejecutarse toda clase de costura para uso doméstico, pueden confeccionarse trabajos artísticos, como son, bordados al matiz, encaje Inglés, renacimiento, richelieu, calado, mejicanos etc. etc.

Su coste, en la Sucursal de Guadalajara, Mayor Alta, 10, Pesetas al contado, 220.

Segundo regalo

Una ONZA DE ORO.

Tercer regalo

Una magnífica ESCOPETA DE DOS CAÑONES, sistema de fuego central.

Forma del Sorteo

El sorteo de Regalos se verificará el día 2 de Enero de 1903, ante Notario público y en el local de la Administración de este periódico.

El acta notarial que se levante para garantía de los suscriptores, quedará como comprobante a disposición de estos.

Tendrán derecho a tomar parte en el Sorteo todos los que paguen antes de 25 de Diciembre próximo la suscripción anticipada por todo el año de 1903.

Los que ya fueren suscriptores, necesitarán además justificar estar al corriente en el pago de la suscripción de 1902.

El abono se hará en la Administración de LA REGIÓN, (San Miguel, 8,) en metálico, o libranzas del Giro mutuo, con exclusión de toda otra forma de pago.

El recibo por año de suscripción, será el único título que dará derecho para tomar parte en el sorteo.

Su coste,

6 PESETAS

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Fuera de la capital, desde primero de Enero de 1903, solo se admitirán suscripciones, por años y semestres.

Pequeñeces

EL PUEBLO OBRERO

No sé si por haber vivido demasiado deprisa—acheque general de la actual juventud—o porque ya sonó en el reloj de mi vida la hora de la reflexión, es lo cierto que sin estar precisamente aburrido, me ocurre con frecuencia desechar lo que, aún no hace mucho tiempo, llamaba placer para buscar una emoción cualquiera, buena o mala, eso

es lo de menos, pero que tenga energía suficiente para hacerme sentir por un instante algo que no se parezca a sensaciones de puro conocidas ya fastidiosas y... eso precisamente me ocurrió en mi último reciente viaje a Madrid. Cansado de no haberme divertido, con el sueño huido por reciente excitación nerviosa, iba de mala gana en busca de la cama, que no apetecía, cuando de repente torcí la intención y el camino y me di a vagar por calles y encrucijadas. La mañana estaba nebulosa y fría; las gentes que transitaban eran pocas y atrevidas, y yo las veía circular de un lado para otro como mal esfuminadas sombras con una impresión de lástima casi inconsciente pensando que mientras la mayor parte de aquellos seres soportaban por necesidad el frío, yo le buscaba... para sentir algo malo hastiado de conocer y haber poseído mucho bueno. Así pensando, me detuve contemplando un par de docenas de hombres mal envueltos en agujeradas mantas y delgados tapabocas que golpeando el encharcado suelo con los pies, para entrar en calor, se frotaban las amoratadas manos. Pocos momentos después llegó un, al parecer capataz que con voz entre dura y conmovida dijo: «Hay que quintar; no hay trabajo para todos». Y comenzó el recuento quedando excluidos de la fila cinco hombres de muy distinto aspecto. Un viejo que parecía imposible pudiese sostener el peso del propio cuerpo que murmuró entre dientes: «Un día más de hambre, ya estoy hecho». Un jovencuelo, casi un niño que se alejó no sin antes decir: «Bla» en el cuartel siempre sobra rancho. Un hombre de aspecto enfermizo que dijo al que tenía al lado: «Y haber dejado el jergón tan temprano y con tanto frío para esto...» Un sujeto corpulento y mal encarado que dirigiéndose al capataz le interpelló con un... «Y hasta cuando, Sr. Lucas?... Hasta que Dios y el amo quieran... Pues eso es muy largo; habrá de verse el modo de pasar la temporada... en el abanico... decía a media voz mientras se alejaba con apresurado paso; y por último un adolescente que sonándose estrepitosamente, me pareció quería ocultar las lágrimas que a sus ojos asomaban mientras doblaba la próxima esquina murmurando: «Pobre abuela, tan vieja, y otra vez con estas heladas pegada a la losa del lavadero... ¡Recontra que pobres somos los pobres!»

Y después nada; los elegidos tomaron posesión del inmediato andamiaje, donde bien pronto sonó el uno, dos del recuento de los ladrillos que habrían de constituir la hilada, unido a las más o menos alegres coplas de peteneras, guarachas y soleares con que el español cumple el conocido adagio de «Quien canta, sus penas espanta.»

II

Y dieron las doce y seguita yo aún vagando, a ratos triste, y otros procurando con imágenes nuevas borrar la escena de la mañana; más... todo en vano; no pude apartarla de mi mente. Cansado de cuerpo y agobiado de espíritu por tristes remembranzas y nada alegres visiones del porvenir, iba hacia casa cuando me paró un grupo, sino admirable, sí, por mi admirado. Un hombre como de treinta y tantos años con una chiquitina de cuatro a cinco, rubia como una escocesa, colorada como un ramo de amapolas y vivaracha como... una chiquilla madrileña, comían en una cazuelita de barro, que por su limpieza brillaba cual si fuera de porcelana, un rancho de apetitoso color amarillo donde se destacaba, con el dorado garbanzo, la humeante patata y el nutritivo arroz. Una mujer joven y aún guapa sacaba en tanto con la mano izquierda, mientras que con la derecha rodeaba el mantón al monstetudo cuerpo de un angelote de pocos meses, una botellita de vino y un apetitoso pan que con un poco de queso ponía al alcance de su hombre, que entre bocado y beso a la chiquitina le decía: ¡Eal que he dicho que no y... ya sabes que no me gusta hablar mal pero te la ganas y gorda si en cuanto recojas esto no te veo yo amontar en el tranvía con los crios! ¡pues no faltaba más! ¡no te he dicho que el Genaro me dá todas las noches tres perras chicas por llevarle las heramientas a casa?... pues ya ves, aún me sobra una sobre lo que te cuesta el ir en pies agenos por... y en efecto momentos después el hombre de la blusa blanca daba un manotón a la chiquitina; besaba con mucho mimo al tronón de su hijo, por no despetarle y con un luego, cuya brusquedad contrastaba con la dulzura de su mirada despedía a su mujer cuya sonrisa iba diciendo a voces que le causaban pocos temores los aires de matamoros del padrazo de sus hijos.

III

Y dieron las ocho de la noche, cuando casualmente me encontré junto a una casa de elegante

aparición en la calle del Barquillo. Al oír repetidas y alegres carcajadas me detuve y... lo acerté. Como bandada de gorriones, mal aprisionados en gorrilla de travieso muchacho salían de allí, hasta diez o doce jóvenes charlando todas a la vez, despidiéndose unas, riéndose estas de la última y presumida parroquiana que con «aquella cara de mona que se traía, y aquel cuerpo de hipopótamo quería que la embelleciesen en el taller; mirmurando las de más allá no sé que secretitos al oído pero respirando todas alegría, travessura y... ánimos para seguir cumpliendo su misión de incansables hormiguillas del hogar. ¿Que qué decían aquellas dos que tan pronto para mis deseos se internaron en una de las estrechas calles que por su parte más angosta en la del Barquillo desembocan...? No lo sé; sólo puedo asegurar que vi a una de las dos despedirse de su compañera con un Chico, no te canses. Ya sabes que soy de las que dicen:

«Mas quiero un jaleo pobre
Y unos pimientos asaos
Que no tener un Usia
Desamorío a mi lao.»

Y verdad que ese pueblo, al igual que el nuestro tan sufrido, y que tan alegremente soporta sus trabajos y miseria, merece que sus hombres de gobierno y posición piensen seriamente en eso que hoy se llama Instituto del Trabajo?

VICENTE RUIZ ROJO.

Plato del Día

EL PAN NUESTRO

Vivíamos tan tranquilos todos en esta ciudad, sin que hubiese una trifulca ni un quitate más allá entre los vecinos, cuando quiso la fatalidad que el gremio de panaderos se uniese para acordar subir cinco centimos de peseta en cada pan. La medida a todo el mundo le sorprendió, la verdad porque el trigo no se vende caro en esta capital, ni hay escasez que digamos, puesto que hay grano demás. ¿A qué obedecce tal cosa? hube yo de preguntar, y al hacerme esta pregunta, muy lógica y natural, oí ruido por mi calle, corrí al balcón a indagar que sucedía, y ví a muchas mujeres del Arrabal y del barrio de San Roque, que gritaban sin cesar: —¡Abajo los panaderos, que nos han subido el pan! ¡Aunque pase lo que pase, no lo hemos de tolerar! Yo no sé si al fin y al cabo la subida mantendrá el gremio de panaderos de esta culta capital; pero opino que es tal cosa una inoportunidad y que por ese camino sabe Dios que pasará; pues ahora que el trabajo disminuye y el jornal suele quedar reducido a menos de la mitad, se nos antoja un abuso eso de subir el pan, cuando el trigo no se vende caro en esta capital.

Revista Agrícola

EXPOSICIÓN DE ALCOHOLES

La inauguración.

El domingo se verificó en Madrid la inauguración de la Exposición de alcoholes, instalada en el Palacio de la Industria y de las Artes.

A las dos y media ocupó la presidencia el ministro de Agricultura, Sr. marqués del Vadillo, quien tenía a su derecha al exministro Sr. Villanueva, al Sr. Ruiz de Velasco y al cónsul de Alemania, y a su izquierda a los señores

Cárdenas; director de Agricultura, Sr. Alonso Martínez, y cónsul de Austria.

El Sr. Ruiz de Velasco, como presidente de la Cámara de Comercio, explicó el origen del proyecto de la Exposición, y dijo que la presente es solamente un boceto de lo que ha de intentarse cuando exista una verdadera ley de alcoholes.

El Sr. marqués del Vadillo explicó las ventajas que estos concursos producen al país, elogio a las Cámaras Agrícola y de Comercio, exhortándolas a que continúen por el camino emprendido, y manifestó que el alcohol artificial no perjudica en nada al alcohol de vino.

Para disipar los errores que existen sobre este punto—término diciendo—nadie se encuentra en mejores condiciones que el Gobierno, y éste procurará atender a la realidad por medio de una buena ley de alcoholes.

Después, en nombre de S. M., declaró abierta la Exposición. La banda de música del regimiento de León amenizó el acto.

El Sr. marqués del Vadillo, acompañado por la Comisión organizadora, visitó la Exposición con gran detenimiento, dándole el Sr. Rodríguez Mourelo explicaciones minuciosas de las instalaciones.

Las instalaciones

No es grande la Exposición, pero en el número relativamente pequeño de sus aparatos y productos se encuentran todos aquellos de uso más práctico en las distintas aplicaciones de alcohol para producir luz, fuerza o calor.

Se hallan instalados en una de las salas los motores y las primeras materias de que puede obtenerse el alcohol. A la entrada, a la derecha, véase primero un magnífico motor Otto, que mueve una hermosa trilladora de la casa Alhes; siguen luego otros motores, presentados por la Compañía General Española de alumbrado, calefacción y fuerza motriz a base de alcohol; son en número de cinco, de diversa fuerza; todos están probados como excelentes, y pertenecen tres de ellos al sistema Duplex y dos al sistema Charon. Más adelante hay otros dos motores, uno de éstos, a lo menos, construido en España, expuestos por el Sr. Froment, de Valencia, y esto, más una excelente bicicleta y acaso un automóvil, salido de los talleres del Sr. Sanford, de Madrid, constituyen cuanto hay en la modesta Exposición madrileña referente a las aplicaciones del alcohol como fuerza motora.

De lo más notable de la Exposición es una doble columna destiladora y rectificadora, a la vez, del alcohol, montada por el Sr. Froment, de Valencia, y en la que con gran economía se realizan las dichas operaciones, gastándose sólo unos treinta kilos de carbón en los 100 litros de alcohol rectificado y produciendo en la rectificación el 94 por 100 no obtenido con ninguna otra clase de aparatos.

Próxima a la anterior se encuentra una instalación de productos obtenidos con la destilación de la brea de hulla y que todos tienen relación con el alcohol en su condición de desnaturalizante.

Al lado, y en departamento separado, hay tres instalaciones notables; una de ellas, pequeña, pero de verdadero mérito, fórmanla los alcoholes del Sr. Lizarbe, de Zaragoza, exquisitos productos, muestra del adelanto en poco tiempo alcanzado por la industria alcoholera en la ciudad aragonesa; otra pertenece a los señores Pagés, Camín y Compañía, de París, y consta de una serie notabilísima de productos pirogenados, extraídos de la madera en la gran destilería de Ivry, y en ella pueden verse ácido pirroléñoso y ácido acético del mismo obtenido; metileno, empleado en Francia y en Alemania para desnaturalizar el alcohol; acetatos industriales, alcohol metílico, acetona, breas, alquitranes y hermoso carbón de madera; y es la tercera, de D. Wladimiro Guerrero, quien presenta la nueva industria española, contenida en sus principales productos, de los cuales es pri-

mera materia el residuo procedente de la extracción del aceite de orujo.

Próxima á esta instalación hay otra, en la que se exponen todos aquellos productos agrícolas de fácil producción en nuestro suelo, y de los cuales se puede extraer más alcohol y más barato que en ninguna parte del mundo.

Esta instalación está hecha por los hermanos Baño, de Valencia.

Próximo á estos productos se halla otro departamento en donde se ve la seda artificial, procedente de las fábricas de Besancon, en Francia.

Junto á ésta se encuentran algunos productos importantísimos, que presenta la ya mencionada Compañía General Española del Alcohol, y son: alcohol puro, desnaturalizado y carburado, bronceno desnaturalizante, magníficas muestras de esmeraldina y el famoso alcohol solidificado, una de las cosas más singulares de la exposición, que aquella Sociedad fabrica ya en gran escala.

Por último, en la rotonda, convenientemente preparada, se encuentran los aparatos destinados á alumbrado y calefacción.

Se halla este departamento iluminado por buen número de lámparas, que representan una potencia de 26.000 bujías, y que han sido instaladas y son propiedad de la Compañía Española del Alcohol.

Junto á estas lámparas hay muchas otras; las Monopole, los mecheros de la Nueva Continental, los de Kein, la lámpara de Piccolo y otras más, que forman las grandes y magníficas colecciones de la Compañía Española del Alcohol. Figuran en otras instalaciones, aparte de la hermosa lámpara Milner, de 150 bujías el mechero Michel, que es excelente y lo presenta el Sr. Sanford, y otro notable de la casa Marín, que lleva así mismo gran batería de cafeteras y escalladores. En la misma sala tiene la Compañía Española del Alcohol buena copia de estufillas y numerosa colección de aparatos de calentar, más una hermosa cocina y un taller donde se plancha la ropa con planchas fabricadas en España y calentadas con alcohol con suma facilidad. Y añadiendo á esto la colección de excelentes estufas alemanas, tan sencillas como ingeniosas, está dicho cuanto encierra la Exposición.

Hemos procurado hacer un sucinto relato de cuanto se encierra en la Exposición de alcoholes, merecedora de la atención general, por la importancia que para España representa y por las ventajas que puede reportar á la agricultura y la industria nacionales.

El Rey de Portugal

En estos días ha recibido la Corte de España la visita de D. Carlos de Braganza, Rey de Portugal.

El monarca lusitano llegó á Madrid el 11 del actual, en el sud-expreso de Francia.

En honor del huésped ilustre se han celebrado varias fiestas reales.

Una de ellas, que ha puesto de manifiesto el esplendor y magnificencia de la Corte española, ha sido la función regia, que tuvo lugar en la noche del 12, en el Teatro Real.

El día 13 se organizó una cacería en Riofrío, y formaron la expedición D. Alfonso XIII, D. Carlos de Portugal, la Infanta D.^a Isabel, el príncipe de Asturias, la marquesa de Nájera, el ministro de Hacienda, el duque de Sotomayor, los condes de Arnos, San Román, Aybar y del Grobe, los marqueses de la Mina y Castelar, el barón de Horteiga, el coronel Fernández Blanco y el doctor Alabern.

El Rey de Portugal visitó el día 14 el cuartel de María Cristina, y el estudio del notable escultor, D. Mariano Benlliure, donde pudo admirar la estatua ecuestre de Alfonso XII, obra del señor Benlliure, el cual fué felicitado con entusiasmo por D. Carlos de Braganza.

El mismo día 14, asistió este por la tarde al Tiro de pichón, fiesta organizada en la Casa de Campo por la Sociedad de Tiro de Madrid.

Aquella noche se celebró en el Palacio Real un banquete de gala, en el cual los reyes de España y de Portugal brindaron en francés, felicitándose el primero de recibir á tan ilustre huésped, y agradeciendo el segundo el recibimiento entusiasta y cariñoso que se le ha dispensado, y confiando en que la amistad de los monarcas ha de ser lazo de unión entre las dos naciones ibéricas.

El día 15 lo pasó el Rey de Portugal en el védado real del Pardo, acompañado de D. Alfonso XIII, del príncipe de Asturias y de la infanta doña Isabel.

A las siete y treinta y cinco de la tarde del mismo día, salió con dirección á Lisboa el monarca portugués, acompañado de su secretario señor Conde de Arnos, y ayudantes y personal de su servidumbre.

Al partir el tren, D. Carlos de Braganza fué victoreado con entusiasmo.

Se asegura que el rey D. Alfonso XIII tiene el propósito de visitar al de Portugal, en Lisboa, la próxima primavera.

TEATRO

En la función celebrada anteayer en el Teatro principal, pusieron en escena las preciosas zarzuelas *Los Baturros*, *La Calandria*, *Niña Pancha*, el diálogo titulado *El Chiquillo* y el aplaudido monólogo de D. Joaquín Abati, *Causa Criminal*.

Como siempre, por no variar, ha de haber en el cuadro escénico alguna modificación, unas veces en beneficio del público, las menos, y otras veces en perjuicio.

La de anteayer fué la sustitución del barítono Sr. Puchol y de la característica, pues bien sea para desgracia de la empresa el haber sido contratado el Sr. Puchol para provincias, bien por lo que fuere, lo cierto es que las consecuencias las paga el público.

Y digo esto, porque el Sr. Puchol era bastante aceptable, y no así su sustituto.

Por otra parte, Sr. Director de escena, no está muy en armonía con las condiciones que requiere el arte literario, en la presentación en escena de las obras, ya sean del género dramático, cómico, etc., las condiciones personales de la característica, por lo que á su edad respecta, al desempeñar el papel de *maná* en *Niña Pancha*, con una hija como la Srta. Bayona. No es que trate de dar al Sr. Soriano, estimado amigo mío, en cuyo actor reconozco talento indiscutible, lecciones de literatura, pero si hacerle este ruego, á fin de que los personajes, sean caracterizados, tal cual es el pensamiento del autor.

En la interpretación del monólogo *Causa Criminal*, fué muy aplaudido el Sr. Pérez Soriano, aplausos que hubieran sido unánimes, al no servirle de poderoso auxiliar el apuntador.

En las demás obras, el citado actor, la tiple Srta. Bayona y el Sr. Paesa, cosecharon justos y merecidos aplausos.

RUBÍ.

Información

IMPORTANTE

Aquellos de nuestros abonados que deseen tomar parte en el sorteo de regalos que ofrecemos, pueden solicitar el oportuno recibo de nuestros corresponsales.

En Atienza; D. Juan Asenjo.

Azuqueca; D. Manuel Gil.

Brihuega; D. Eduardo Contreras y D. Bernardo González.

Cifuentes; D. Pedro Estéban López.

Cogolludo; D. Pascual Redondo.

Fadraque; D. Manuel Rodríguez.

Humanes; D. Antonio Varela.

Molina; D. Jesús González.

Pastrana; D. Claudio Bachiller.

Montejár; D. Antonio Montoya.

Sacedón; D. Manuel San Martín.

Sigüenza; D. Mariano Pastor y D. Pablo Latorre.

Llegada del nuevo Gobernador

En el tren correo del viernes de la semana anterior, llegó á esta capital el nuevo Gobernador D. Juan Menéndez Pidal, al que acompañaban en su viaje los ex-diputados á Cortes por esta provincia D. Gonzalo González Hernández y D. Alfredo Sanz Vives y D. Angel Pérez Ballesteros, vecino de Brihuega.

En los andenes de la estación, y al objeto de recibirlo, se hallaban su hermano el Magistrado de esta Audiencia D. Faustino Menéndez Pidal, el Gobernador interino D. Juan Megino, el Alcalde y teniente de Alcalde D. José López Cortijo y D. Juan Miranda, el Presidente de la Diputación Sr. Iñesio y diputados provinciales Sres. Solano, Serrano, Ibáñez y Ayuso, el Ingeniero Agrónomo Sr. Algarra, el Secretario y empleados del Gobierno civil Sres. Villanueva, Bozal, Bayo y Valle, y los Sres. López-Palacios (M), Rueda, Gujarró, Muñoz, Oñate, Navarro y Parada (G). Inmediatamente de su llegada se dirigió al Gobierno civil, haciéndose cargo del mando de la provincia.

Le reiteramos nuestro saludo de bienvenida, y teniendo en cuenta sus excepcionales dotes de probidad y cultura, no será aventurado asegurar que su gestión en el Gobierno civil, habrá de estimarla muy provechosa para la provincia.

Ayer falleció en el pueblo de Atienza, víctima de larga y penosa enfermedad, la virtuosa Srta. D.^a Manuela Briones de Criado, dejando sumidos en el mayor desconsuelo á su esposo don Hilario Criado, querido amigo nuestro, y á diez hijos.

Muy sinceramente nos asociamos al dolor profundo que en estos momentos embarga el ánimo

de nuestro buen amigo, haciendo extensivos los sentimientos de nuestro pesar á las familias de D. Gregorio Sendín y D. Francisco Paje, unidos á la finada por inmediatos vínculos de parentesco.

Por la Junta de Instrucción pública han sido remitidas las nóminas correspondientes á los haberes del mes de diciembre á la Ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

También lo han sido las reacciones para el pago de maestros jubilados, la de escuelas subvencionadas y las de adultos.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Tartanedo D. Vicente Pérez Marco.

QUINTAS REEMPLAZO DE 1903

Gran centro de redenciones del servicio militar

Establecido en Guadalajara desde el año 1880, bajo la dirección de D. ANTONIO BOIXAREU y CLAVEROL, propietario en la misma y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

Precios de las operaciones

Al contado..... 775 pesetas
En dos plazos 425 pesetas de presente y 400 para el 15 de Agosto 825 «

Para más detalles dirigirse á la Dirección:

Horno de San Gil, núm. 5.—Guadalajara

Donde pueden hacerse las suscripciones, ó en los demás puntos que se indica en la circular.

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de D. Julio Cordavias y Corrales, tío de nuestro estimado compañero de redacción don Luis Cordavias, á quien, como á toda su familia reiteramos con este motivo el testimonio de nuestro pésame.

Ha presentado la dimisión del cargo de Fiscal municipal, nuestro estimado amigo D. José Aguado, habiéndose encargado de la Fiscalía nuestro querido compañero de redacción D. Vicente Gujarró.

Todas las personas que tengan libramientos pendientes de pago en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, pueden recogerlos ó retirarlos antes del 31 del actual.

Advertimos que como final de año económico, es del mayor interés se recojan los referidos libramientos, á fin de evitar el retraso en los pagos.

Ha fallecido en Cañaveral (Cáceres), D. Pedro Bermejo, capataz de una de las fábricas de corcho de aquella región.

A su hermano político D. Narciso Valle, le testimoniamos nuestro pésame.

Al primer teniente de Ingenieros D. Luis Navarro Capdevila, le ha sido concedida la gratificación anual de 450 pesetas por profesorado.

Se considera probable que la incorporación á filas de los reclutas del cupo actual se verifique el primero de Febrero próximo.

Al capitán de Ingenieros D. Pedro Blanco Marroquin, le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo.

Las noticias de Bucarest dan cuenta de haberse helado el Danubio.

Cuatrocientos barcos llenos de cereales y 40 remolcadores se hallan aprisionados entre los hielos. Esta situación originará grandes pérdidas.

Recordamos á nuestros abonados que el día veinticinco espira el plazo para hacer la suscripción por todo el año de 1903 con derecho á tomar parte en el sorteo de regalos.

Igualmente advertimos que fuera de la capital en el año próximo sólo admitiremos suscripciones por años y semestres.

Anteayer falleció en esta capital, víctima de rápida enfermedad, la virtuosa Srta. D.^a María del Carmen Palacios Anduaga.

La muerte ha sido sentidísima pues pocas personas podían contar con la estimación y el afecto que gozaba en vida Carmen Palacios, entre la buena sociedad arriacense.

Acompañamos á su desconsolado esposo don Félix Fernández Anduaga, y demás familia, en el inmenso dolor que experimenta, por lo que le enviamos nuestro más sentido pésame.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido la tarifa especial local número 1 de viajeros; empezará á regir desde 1.^o de Enero del año próximo, la cual ofrece grandes ventajas al público, por cuanto, al amparo de la misma, se podrán adquirir billetes á precios reducidos, para recorridos de 3.000 á 12.000 kilómetros.

Asimismo sustenta dicha tarifa billetes accesorios para trayectos de 1.000 kilómetros.

Tanto en la estación de esta corte, como en los despachos centrales de la Puerta del Sol, número 9, y Claudio Coello, núm. 13, se facilitan cuantos datos se deseen respecto á esta combinación, que no dudamos será bien acogida por todas aquellas personas que se ven obligadas á viajar frecuentemente.

El sabio jesuita padre Julgus Morador, del Colegio de Santo Domingo, de Orihuela, después de incansables trabajos, acaba de descubrir en las estratificaciones del monte llamado Cruz de la Muela tesoros valiosísimos que acusan remota antigüedad. Pasan de 600 las sepulturas descubiertas, siendo los muchísimos objetos en ellas encontrados suficientes para constituir un pequeño museo.

Los repartimientos de la contribución sobre la riqueza Urbana, Rústica y Pecuaria de esta capital y su término para el año 1903, se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Comisión de Evaluación, para que puedan ser examinados por los interesados y hacer las reclamaciones que crean oportunas durante el plazo de ocho días.

El viernes de la semana anterior, tuvo lugar una reunión en el domicilio de D. Felipe Lamparero, del comité tetuanista.

Por el Sr. Lamparero se manifestó continuaría al lado del Sr. Duque de Tetuán en tanto no se sume á los liberales; el Sr. Aragón que se halla incondicionalmente al lado de su jefe, y los señores Carrasco y Valles recobraron su libertad de acción.

Subasta de correos

Para el día 7 de Enero próximo se ha señalado la subasta de conducción diaria del correo desde la estación del ferrocarril de Santa Eulalia (Teruel) á la oficina del ramo en Checa (Guadalajara), bajo el tipo de 2.424 pesetas anuales.

La conducción se hará á caballo.

Hasta el día 2 se admitirán pliegos en los Gobiernos civiles de Teruel y Guadalajara y en la Dirección general del ramo donde se verificará la subasta.

Ha sido nombrado ayudante de campo del señor ministro de la Guerra, el comandante de Ingenieros D. Eusebio Jiménez Lluetsma.

¡GRAN CISCO!

Se vende por fanegas en la Tahona de Emilio Casado, Puerta de Bejanque.

Se sirve á domicilio

Todas las misas que se celebren el jueves dieciocho del presente mes en la Iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D.^a Esperanza Hernández de Santamaría.

Hacemos público en bien de los que sufren de garganta ú oídos que, los nuevos procedimientos curativos empleados por el médico especialista D. Alfredo Gallego, en los enfermos que asiste en su consulta de Madrid, S. Bernardo, 18, duplicado, producen siempre buenos resultados, por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laringea, ozena (fetidez de aliento) y lupus, consideradas generalmente incurables, como son tratadas por el especialista á que nos referimos, el que ha conseguido dedicándose 29 años al estudio de la especialidad dominarla por completo. La facilidad que tiene en la estirpación de tumores situados en los órganos mencionados, es tal, que en esta clase de operaciones, hay muy pocos que le igualen y ninguno que le supere. —M.—

Por la compañía arrendataria del impuesto del Timbre se ha publicado una circular ordenando á sus representantes en provincias, que para que sus almacenes se hallen surtidos de efectos timbrados para el próximo año de 1903, hagan cuanto antes el pedido extraordinario que consideren necesario para las atenciones del canje y renta en los meses de Enero y Febrero, no incluyendo el papel de oficio judicial; del cual se hará el necesario pedido, conforme á los presupuestos.

Ha salido de Barcelona en comisión del servicio, el capitán de Ingenieros D. Pompeyo Martí.

ACEITUNA

Se compra en el Molino aceitero del Arrabal del Agua.

Se elabora la que los cosecheros llevan por su propia cuenta, con ventajas sobre los precios corrientes en las grandes partidas.

Antonio Sanz Vacas.—Jádenes, 20, bajo, ó en dicho Molino, Arrabal del Agua.

Régimen de los hospitales militares

Una Real orden del ministerio de la Guerra dictada recientemente, varia en parte el régimen de alimentación de los soldados enfermos en los hospitales militares.

Entre otras innovaciones, figura la de que en el desayuno alterne el café con leche con la tradicional sopa, de ajo; que se dé toda la variedad posible á las sopas de las comidas y cenas; que las raciones de cocido se dividan en ordinaria y adicional, y que se establezca olla aparte para los

enfermos sometidos a régimen de caldos y de sopa, poniéndose para cada individuo 250 gramos de carne limpia, 87 de hueso, 29 de tocino, un octavo de gallina, 14 gramos de garbanzos y los condimentos apropiados.

No hay que decir que esta disposición, como todas las que se encaminan al bienestar del soldado, y más si se halla enfermo, merece elogios.

Blanco y Negro en su último número es una prueba más de lo justificados que son el crédito y la fama de que goza el simpático y popular semanario.

Tiene una hermosa portada y una doble plana central en cuatromía, la primera firmada por Varela, y la segunda, *De vuelta de la Cartuja*, por García y Rodríguez.

Entre los originales literarios merecen ser citados *El cuento de la montaña*, por Ladevese y J. Francés; *El poema de mi vida*, por Cándido Ruiz Martínez, orla de Varela; *La escena española*, estilo cuarto, por Melitón González, y una poesía de Ricardo Gil ilustrada por Francés.

Abarca todas las actualidades de la semana; el estreno de *Ciencias exactas*, el nuevo Ministerio el bautizo del soldado Agustín Martínez, la estatua ecuestre de Alfonso XII, de Benlliure; la fiesta de la Infantería y una intencionada nota cómica.

Incluye además el resultado del original Concurso de Navidad.

Después de una larga y penosa enfermedad ha fallecido en Balbacil (Guadalajara), a los 26 años de edad, D.^a Fausta Herranz Marco, esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Crisóstomo Valenciano, Maestro de primera enseñanza y Secretario del ayuntamiento de dicho pueblo; habiendo causado el fallecimiento de tan virtuosa señora, profundo y verdadero sentimiento en aquel vecindario y pueblos limítrofes por las revelantes prendas que reunía la finada y simpatías que tenía adquiridas.

Descanse en paz.

Por error involuntario y al dar cuenta de la bendición de la bandera del Batallón infantil, omitimos que el escudo de esmalte y oro era regalo de la distinguida Srta. Doña Carmen Muñoz, y el asta de la bandera obra cedida graciosamente por el conocido industrial nuestro amigo don Antonio Escarpa.

El conflicto del pan

El lunes por la mañana se encontró sorprendido el vecindario con la subida de cinco céntimos por kilo de pan; esta determinación de los panaderos produjo la protesta consiguiente y a las doce de dicho día, se presentó delante de la casa municipal un grupo de mujeres que designó una comisión para ver al Alcalde y exponerle su deseo de que fuese rebajado el precio de tan importante artículo; el Alcalde escuchó tan justas pretensiones y prometió poner de su parte cuanto fuese posible para encontrar fórmula con que solucionar el conflicto; la comisión se retiró satisfecha de la acogida que había tenido.

El Alcalde citó para las nueve de la noche a los panaderos y Tenientes de Alcalde, y después de no poca discusión, los panaderos reconociendo lo difícil que sería para la clase jornalera pagar subida tan importante, acordaron remitir una cantidad de pan al Municipio para que éste lo expendiese al precio de 32 céntimos kilo; comprometiéndose a que fuese de igual clase que el expendido en los demás establecimientos y puestos; hoy de los panes vendidos al Ayuntamiento sólo han sobrado 19 piezas.

Está comprobado.

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los Médicos de todas las naciones. Nos referimos al **Elixir Estomacal de Saiz de Carlos**, tónico-digestivo y antigastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dipepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispesia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de **Elixir de Saiz de Carlos**, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Ecós concejiles

Sesión del día 12 de Diciembre de 1902

En segunda convocatoria, celebróse la sesión, bajo la presidencia del Alcalde Sr. López Cortijo

con asistencia de los concejales Sres. Saldaña, Carrasco (L. y J.), Sánchez (J.), Viejo y Medrano. Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en la

Orden del día

Dáse cuenta de la subasta de arriendo de los lavaderos de San Roque, Guarrina y Alamin, resultando adjudicados á Sebastián Camarillo en 1'51 pesetas diarias, á Agustín Arenal en una peseta y á Julián Romancos en 25 céntimos, respectivamente.

Acuerda el Ayuntamiento pase á informe de la Comisión de obras y del Arquitecto la licencia solicitada para establecer una red telefónica que ponga en comunicación el palacio de la Diputación con el Gobierno civil y los establecimientos provinciales.

Léese una instancia de D. Victoriano López, solicitando, en nombre de D. Santiago Oria, dueño de la casa núm. 7 de la calle de San Esteban, permiso para acometer las aguas procedentes de ésta á la alcantarilla general. Se acuerda que el interesado nombre Director-facultativo de la obra y, una vez hecho, pase la solicitud á informe de la comisión de Obras y Arquitecto.

Apruébase el extracto de acuerdos del mes de Noviembre y su remisión al Gobernador civil de la provincia para la publicación en el *Boletín oficial*.

Queda enterado el Ayuntamiento de las multas impuestas en la segunda quincena del pasado mes.

Los concejales Sres. Miranda y Carrasco (L.) presentan una moción, en la que proponen que la respectiva comisión adquiere por administración un retrato de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, y sea colocado en el salón de actos. Así se acuerda.

Los referidos concejales presentan otra moción, en la que solicitan se abra una suscripción á fin de dar trabajo á la clase jornalera.

La corporación acuerda facultar al Alcalde para iniciar la suscripción cuando lo considere oportuno y encargar al Arquitecto y Comisiones de Obras y Policía rural formulen proyectos de las obras que hayan de ejecutarse para proporcionar trabajo á dicha clase.

Pasa á informe de la Comisión una petición de préstamo de los fondos del Pósito, hecha por dos labradores.

Se deniega el permiso pedido para hacer mayores los huecos de la fachada de las calles del Museo y Piedad, hasta tanto presente el contrastista de las obras el oportuno proyecto facultativo.

Se aprueba, á propuesta del Arquitecto, que la cañería sustituida en el viaje del Haza del Carmen se coloque por la calle del Estudio.

Se encarga á dicho facultativo la formación de proyecto de reparación del desperfecto existente en la galería de nichos de la derecha y que reconozca el local que ocupa la Maestra de párvulos en el edificio ex-convento de San Juan de Dios.

Pasa á informe de la Comisión una solicitud de D. Antonio del Vado, pidiendo disfrute temporal de agua en el molino aceitero de la calle de Zaragoza.

Otra de D. Angel Campos.

Pasa á informe del Arquitecto y Comisión de Obras una reclamación de este interesado para que se le permita colocar dos escalones en la puerta del local que posee en la calle de Calquevas, por consecuencia del rebaje de terreno hecho en aquella parte.

Con lo cual se levantó la sesión.

Sucesos

Disparo de arma de fuego

El viernes por la noche, entre diez y once, ocurrió un suceso en el inmediato pueblo de Alovera, que pudo tener fatales consecuencias.

A la hora citada regresaba á su casa el vecino Eustaquio García, acompañado de su familia, cuando al llegar cerca de la Iglesia del pueblo encontró con Antonio Casado y la madre de éste, y sin que mediara palabra alguna, el Antonio, sacando una pistola del bolsillo, disparó un tiro contra Eustaquio, que, por fortuna no hizo blanco.

El agresor se dió á la fuga, siendo detenido á los pocos momentos y entregado á las autoridades.

Hurto de leña

En la semana anterior, fué detenido por el guarda jurado del monte titulado «Cabeza Marta», propiedad de la Condesa de la Vega del Pozo, el vecino de Yebes Juan Rodríguez, en el momento que extraía del citado monte unas ocho arrobas de leña.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado de Instrucción.

Denuncia de laceros

Ante el Juzgado instructor de la capital, han sido denunciados Indalecio Lázaro, Cecilio Ramos y Alejo Huerta, vecinos de Laina (Soria), como presuntos autores de la colocación de lazos, para la caza de conejos, en el monte de Moherando, propiedad del Sr. Bermejillo.

Vida Política

El Gobernador interino Sr. Megino presidió el día doce la sesión de la comisión provincial. Apenas abierta, se despidió de sus compañeros que poco después pasaron al Gobierno devolviéndole su anterior visita.

En perspectiva de nuevas elecciones, todo se vuelven cálculos y profecías sobre cual será la actitud del Sr. Maura en la próxima lucha electoral.

Todos reconocen en él gran sinceridad en sus convicciones y nadie puede dudar que cumplirá fielmente cuanto desde la oposición tiene ofrecido.

Ahora bien, como la maquina está montada á la antigua usanza, es evidente que una abstención absoluta del Poder central, traería como consecuencia lógica, que los caciques, aprovechando la impunidad, cometieran todo género de desafueros y esos propósitos no se verán logrados, si la balanza ha de permanecer en el fiel, siendo como se ha dicho el favor para los amigos, la justicia para todos y la injusticia para ninguno.

Nos consta y así podemos asegurarlo que en las próximas elecciones luchará por el distrito de Molina aspirando á la reelección el ilustre diputado y respetado amigo nuestro D. Calixto Rodríguez.

La designación de médicos propietario y suplente que han de actuar en la comisión mixta, durante el próximo año de 1903, se hará muy en breve por la Comisión provincial.

Parece ser que son varios los aspirantes unos de la capital y otros de los partidos.

Las mayores ó menores probabilidades de los distintos aspirantes dependen de un conjunto de circunstancias que son difíciles de apreciar por el momento.

De desear es que al hacer tan importante designación, no se tenga para nada en cuenta por los Sres. Diputados provinciales, la distinta filiación política de los aspirantes.

Ultima Hora

POR TELEFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid, 16-17

Firma del Rey

Han asistido á la firma del Rey los Ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

El primero ha sometido á la real firma el decreto restableciendo los tribunales gubernativos, y el segundo una extensa combinación de magistrados de Audiencia.

Sin noticias

No hay noticias políticas de interés, siguiendo los comentarios sobre la suer-et del partido liberal, cuya reorganización se pone en duda después de las manifestaciones que hicieron algunos ex-ministros en la reunión celebrada en casa del Sr. Sagasta.—PERPEN.

Mercados

El de la Capital

En el mercado de hoy han regido los precios siguientes:

Cebada ladilla á 27 reales y medio.
Cebada caballar á 25 y 26 y medio id.
Avena á 16 y 18 id.

Meteorología

OBSERVACIONES DEL PARQUE DE AEROSTACION

MES DE DICIEMBRE

	DÍA 14	DÍA 15	DÍA 16
PRESIÓN BAROMÉTRICA:			
9 (mañana).....	708'43	712'73	715'21
15 (3 tarde).....	709'07	711'48	712'79
Cantidad de agua recogida en el pluviómetro, en m/m.....	>	>	0'2
Cantidad de agua evaporada en m/m.....	0'7	0'6	0'2
TEMPERATURA DEL AIRE:			
Máxima.....	10'4	10'4	6'0
Mínima.....	1'4	0'8	1'4
VELOCIDAD DEL VIENTO EN KILÓMETROS POR HORA:			
Máxima.....	15	15	10
Mínima.....	0	0	0

Cocina de La Region

Pastel de salmón (sin salmón)

Se cuece medio kilo de merluza y se deja enfriar: se frien dos cebollas y medio kilo de tomates, cuando esté regularmente frito, se pasa por un colador, y ya frío, se le unen cuatro huevos bien batidos, y la merluza bien desmenuzada y limpia de todas las espinas que tenga; estando todo bien incorporado se pone en un molde untado de mantequilla de vacas y se mete al horno, ó baño de maría. Cuando esté cuajado, lo que se verá con una aguja de hacer media, se saca y deja enfriar.

Para servirlo se vierte sobre él una salsa mayonesa y se adorna con aceitunas, tiras de pepinillos, alcarras, huevos duros, etc.

Este plato resulta muy exquisito; recomendamos á nuestros lectores su confección.

ANUARIO-GUÍA

DE

Guadalajara y su provincia

Administración: Mayor alta, 40

GUADALAJARA

El éxito obtenido en el de este año, nos anima á proseguir la publicación del *Annuario-Guía de Guadalajara y su provincia*, deseosos de que esta capital no carezca de una obra en la que consten cuantos datos puedan necesitar las personas dedicadas á negocios y las que de relación á la provincia, precisen conocer señas, cargos, etc. El *Annuario* correspondiente á 1903, á más del *Almanaque* y curiosísimas *notas útiles*, comprenderá la *capital, Atienza y pueblos del partido judicial de Guadalajara*.

Condiciones de la publicación

El *Annuario-Guía de Guadalajara y su provincia* aparecerá el próximo día 1.º de Febrero, formando un tomo en cuarta, elegantemente impreso y de nutrida lectura.

Precios del ejemplar.—En rústica, 2 pesetas; encuadernado, 2'50 id.; por suscripción encuadernado (*pago adelantado*), 2 id.

Sección de publicidad

Una línea en el texto (tipo 8) 5 pesetas; plana-guarda en el id. y en cartulina, 50 id.; media plana id. id. 30 id. y cuarta parte id. 15 id.

Sección de anuncios

Una plana 10 pesetas; media 6 id.; cuarta parte id. 3'50 id.

Todo anunciante tiene derecho á un ejemplar en rústica del *Annuario-Guía*

Boletín de suscripción ó anuncio

(*) Se suscribe por uno ó más ejemplares, ó desean un anuncio de los varios que se detallan en la Sección de Publicidad.

ANUARIO-GUÍA DE GUADALAJARA Y SU PROVINCIA

D. que habita en calle de nº (*)

Firma,

Interesantísimo

Á NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.

No más rutina.

Por cinco pesetas en Guadalajara, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Juan Ruiz Escoll, Santa Clara, número 18, piso 2.º.—Guadalajara.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

EN EL ESTABLECIMIENTO DE CURTIDOS DE MANUEL MARQUETA.—Se acaban de recibir, el calzado de goma, impermeable para señoras, caballero y niños.

Mayor alta, 9.—Depósito de chanclos de goma. —M.—

SE HACEN encargos de pintura sobre porcelana, raso y peltús.

Santa María, 2, pral. —M.—

Guadalajara: 1902.—Imp. "La Región,"

SUCURSAL
EN
GUADALAJARA
10, Mayor Alta, 10

MÁQUINAS "SINGER," PARA COSER

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Recomendamos la máquina **BOBINA CENTRAL** para trabajos artísticos y uso doméstico

SUCURSAL
EN
GUADALAJARA
10, Mayor Alta, 10

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE
TEJIDOS, PAQUETERÍA, CURTIDOS Y CERERÍA

DE
LUCIANO MÁS

ATIENZA

No os fijéis en anuncios pomposos y visitar esta casa, donde encontraréis precios como en ninguna de su clase. —P.—



Droguería y Farmacia

DE
AGAPITO NÚÑEZ GIL

Mayor alta, 7. —Guadalajara

Específicos de todas clases, gran depósito de los de Espinal (Sevilla), Harina plástica, Tropicón, Ortopedia.

Pólvoras y cartuchería. — Depósito de la Unión española de Explosivos, jabones de La Rosario Esencias, Pinturas y Barnices. —P.—

AVISO

Delegado para esta provincia precisa la Sociedad Nacional Cooperativa de Agricultores de España «La Unión Agrícola» establecida en Valladolid, calle de las Eras, número 33, las personas que se consideren dignas para tal representación, pueden dirigirse á la Dirección de la misma indicando referencias de su personalidad y garantías personales, y en igual forma pueden solicitar el cargo de representantes de cabeza de partido y locales para los pueblos de importancia. —P.—

VENTA DE CURTIDOS Y CORTES APARADOS

DE
MANUEL MARQUETA

La casa que goza de más fama entre todas las similares de su clase por sus buenos artículos, precios económicos y formalidad en todos los encargos que la confían.

Ventas en comisión de la mejor fábrica de suela de Igualada.

Para seguridad del cliente todos los artículos llevarán el sello de la casa:

9, Mayor alta, 9. —Guadalajara

EXQUISITOS

CHOCOLATES

RR. PP.

BENEDICTINOS

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE: 2, 2'50 Y 3 PESETAS

PAQUETE, CON CANELA, SIN ELLA Y Á LA VAINILLA.

DE VENTA EN LA SOCIEDAD COOPERATIVA MILITAR Y CIVIL

—P.—

SASTRERIA MILITAR Y DE PAISANO VIUDA DE CARO Y HERMANO

SUCESORES DE CARO HERMANOS

19—CRUZ—19.—MADRID

Premiados en la Exposición de Paris

Uniformes para colegiales. —Impermeables de reglamento y de paisano desde 60 pts. Prontitud en los encargos. Corte y confección esmerada. Se garantizan los bordados. —P.—

FRANCISCO VILLA

Carretas, 11.—JOYERÍA

MADRID

Compra toda clase de joyas y piedras preciosas, en inmejorables condiciones. —P.—

SALUD Y BELLEZA

DEL

CUTIS

MARAVILLOSO PRODUCTO PARA

HERMOSEAR Y SUAVIZAR LA PIEL,

COMUNICÁNDOLE EL MÁS DELICIOSO,

ENCANTO Y PERFECTA BLANCURA.

JARÓN HIEL DE VACA LEGÍTIMO.

MARCA REGISTRADA: **La Giralda.**

De venta: Droguería de D. Pio Garrido.

—P.—

YESOS

Yeso blanco y tosco á precios ventajosos clase superior, en competencia con los mejores que se elaboren. Pedidos á Pascual redondo, Cogolludo. En Guadalajara, la Compañía de Construcciones civiles, San Roque, 6. —P.—

Fábrica de Harinas

Se arrienda la acreditada de «Las Puentes de Alcocer» próxima á esta villa y sobre el río Guadiela.

Para informes y trato dirigirse á D. Angel Campos en Guadalajara.

Sociedad-Cooperativa

Judías Pinet á 55 céntimos kilo.

MATERIALES PARA CONSTRUCCION, SAN ROQUE, 6.—Yeso blanco á 1'80 pesetas quintal; id. tosco á 0'95 id. id.; cañizos de 200 por 80 á 0'65 uno; id. finos superiores metro cuadrado á 0'40; id. id. id. colocado en obra á 1'00 peseta. —P.—

IMPRENTA "LA REGION,"

8, SAN MIGUEL, 8

SE HACE TODA CLASE DE IMPRESIONES

PRECIOS ECONÓMICOS